

童趣“能量之旅”连接生命两端

近日,由上海联劝公益基金会发起的亲子公益徒步活动——第五届“小小暴走”在上海嘉北郊野公园开展了暖心有趣的“能量收集”之旅。这场充满了童趣的6.8公里互动公益之旅,吸引到457个家庭队伍,约1300人参与其中。作为一个为沪上弱势老人筹款的亲子公益徒步活动,截至发稿时,今年“小小暴走”已经筹得善款48万元。这些爱心捐赠全部被用于上海地区的30个为老公益项目。

青年报记者 陈诗松



小选手在打卡点完成任务。

受访者供图

■益心益意

交汇颐乐社区节开幕

本报讯 记者 陈诗松 实习生 张晨曦 近日,2018上海颐乐社区节在上海市静安区北站街道正式开幕,该活动由上海市静安区北站街道、恩派公益组织发展中心主办,由交通银行股份有限公司、汇丰银行(中国)有限公司资助。本届社区节汇集了上海市8家公益慈善团体,为市民带来模拟社区长者日常行走、阅读不便等问题的体验活动,通过真实的模拟体验,增强人们对社区长者的同理心,从新的角度理解应对“养老”问题的诸多挑战。现场更有社区居民来自编自演的敬老爱老主题情景剧、银发活力热舞、沪剧等表演,老龄居民的真情演绎吸引越来越多的路人驻足观看。

上海市静安区社工委副书记、社区建设办公室副主任陆颖表示,希望这一活动与上海多个社区有更多联动,吸引更多优秀的社区服务组织和项目的参与,切实惠及广大上海市民。

保卫“地球之肾” 骑护湿地生态

本报讯 记者 陈诗松 近日,由哈啰出行发起并主办的“蔚蓝保卫战·第二站”湿地观鸟骑游活动举行,邀请众多游客及本地市民通过哈啰景区车生态骑游的方式参与“湿地保护·生态观鸟”的环保公益活动,旨在提高公众湿地保护、爱鸟护鸟的责任和参与意识,传递“出行有态度,更有温度”的理念。

参与本次活动的观鸟导师表示,借助这类具有绿色环保、融入体验感的生态教育形式,游客们在探索湿地鸟类奥秘的同时,对鸟类和湿地有了更进一步的认识与了解,对眼前的生态美景则更多了一份敬畏和欣赏之心。

据了解,这也是继青海湖“保卫圣湖”首站之后,哈啰出行“蔚蓝保卫战”的持续深化,“作为今年围绕国内进驻景区发起的重要活动之一,我们希望结合单车产品本身天然具备的绿色环保属性,为景区美景赋能带来更多价值。让游客在享受‘即停即景’的慢性文旅骑游之余,启发大家从单纯‘享受+消费’美景的玩乐者,转变为主动‘了解+呵护’生态的守护人。”相关负责人介绍。

儿童健康扶贫计划启动

近日,中国大病社会救助平台贫困患者帮扶计划暨志愿者参与健康扶贫专题培训班在贵州省贵阳市举办,会上启动中国儿童健康扶贫计划。

据介绍,该计划在国家卫生健康委扶贫办指导下,由国家儿童医学中心和福棠儿童医学发展研究中心联合25家理事成员医院共同开展。项目将发挥跨区域专科联盟优势,为建档立卡贫困家庭患病儿童提供核查。中国人口福利基金会将与福棠儿童医学发展研究中心合作,发挥各自优势,针对贫困儿童开展精准救治,有效缓解贫困地区家庭儿童健康问题和因儿童患病导致的因病致贫、因病返贫问题。

据新华社电

快乐能量站出发,将小红花贴纸分别贴于沿途“阿呆君九大分身”,运动挑战,对抗“认知症”小怪兽,收集记忆能力。而在“健康能量站”,小朋友们通过特制的道具和装置,体会“变老”后的感受。小时候,蹒跚学步,经常摔倒,爷爷奶奶年纪大了也是如此。当孩子体验过被束缚的双脚,下次也会记得等一等老人缓慢的步伐。

参与活动的一名孩子说:“阿呆君有一个弱点是运动太少,想要打败它我们就要去跳绳。”将认知症要素融合在活动内,让小朋友除了了解认知症,更能对应上相应的行动,这也让他们产生更加深刻的印象。

连接生命两端 探索联合劝募新领域

当小朋友在亲身体验“衰老”是怎么一回事时,其实在活动现场,还

活跃着40多位“银发一族”。他们有的是摄影义工,在现场用镜头记录下爸爸妈妈和小朋友的动人瞬间;有的则是活动志愿者,在前期物料打包和现场的引导都发挥了很大的作用。起点处,还有美庭的长者为大家带来精彩的演出,他们看起来那样的精神焕发,就像一个个老顽童一样,用热情和活泼感染着现场的每一个人。

参与活动的现场队员告诉记者,正如小小暴走长期以来希望践行的那样:连接生命两端,给予长者和孩子同等的关爱。在增进跨代理解的同时,也乐于看见长者进一步与社会融合,真正老有所为,老有所乐。

对于孩子来说,这是一个开始认识公益、进而承担社会责任的开端。“希望把我们体会过的这份美好和温暖,传递给更多的人。”参与“小小暴走”的家长说道。

趣味创意频现

开启儿童运动新模式

活动当天早上9点不到,上海嘉北郊野公园就已经人头攒动。随着比赛开始的号令发出,广场上的英雄家庭们大手拉小手,陆续出发,开始了期待已久的星际之旅。老年摄影学会的志愿者们也丝毫不落下,沿路跟随着队员的步伐,捕捉着大人和孩子脸上愉快的表情和活力四射的身影。

在小小暴走进行过程中,爸爸妈妈和小朋友们的筹款创意层出不穷。不少萌娃“卖艺”筹款,朗诵、唱歌、跳舞……在活动当天,好多小朋友还穿着风格迥异的特色服装,行走的他们也成了独特的风景。

活动过程中,大家一起穿越能量站,收集着快乐能量、记忆能量、健康能量、语言能量、生命能量。大家从

10万新衣“与爱童行”

青年报记者 陈诗松

本报讯 由飞蚂蚁环保公益平台联合无锡横山慈善基金会发起的“为乡村孩子送新衣”公益主题活动于近日圆满结束。活动参与爱心助力互动的人数超过20万,总共募集到10万余件新衣,224支来自全国的大学生志愿者支教团队亲身参与,为近300个贫困乡村的10万个孩子送去温暖。据了解,活动除了在腾讯公益发起“为乡村孩子送新衣”公益项目的爱心筹款外,还在飞蚂蚁环保公益平台启动线上“H5小游戏”发起爱心接力集布片,每集齐1件衣服就可为乡村贫困儿童兑换1件新衣。活动吸引了诸多爱心人士的积极参与,来自全国各地的大学生支教团队身体力行为爱接力,更有“拉夏贝尔”等诸多服装品牌纷纷捐赠新衣,用实际行动助力公益,为更多贫困地区的孩子们送去温暖。

许多因为活动而获益的孩子、支教团队的志愿者都与飞蚂蚁结下了非常深厚的友谊。在此过程中,不时都有令人感到温暖的故事发生。比如,有支教团队给飞蚂蚁寄来了一封给孩子们折成爱心的感谢信,还有在活动当天志愿者团队为孩子们送去



志愿者为乡村孩子送新衣。

受访者供图

新衣的时候,小邓(化名)对志愿者说:“我的双手虽然长满了冻疮,但是我不怕,我依然喜欢读书!”诸如此类的感人故事一直感动着志愿者们。

“不一样的家庭环境、生活环境、教育环境,让我们不得不承认这个世界本来存在很多的不公平,但是公益能让这种不公平削弱一些,哪怕是一点点也能让生来没有走出过大山的孩子们感受到来自社会的温暖,看到未来的希望。”飞蚂蚁相关负责人说道。

自2015年以来,飞蚂蚁已向偏

远地区累计捐赠衣物数量超过15万件,捐赠过的地区超过400个。为了让公益捐赠变得更简单便捷,飞蚂蚁环保公益平台会定期发布公益捐赠地图,通过审核查实后把全国所有需要旧衣物捐赠的贫困山区信息都更新在上面,并实时更新。用户可以在飞蚂蚁平台的精准捐助版块找到精准匹配的地址,捐赠到有需要的贫困山区,飞蚂蚁也会实时将捐赠动态反馈在平台上,做到精准扶贫,让居民更加简单高效地参与公益。